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관리관리

자녀 결혼과 지원자녀 결혼과 지원

증식증식

소득 발생과 축적소득 발생과 축적

주택마련과 확장주택마련과 확장

자녀교육자녀교육

상속상속

평안한 노후평안한 노후

성장

Intro…  LIFE-Cycle과 재무목표



사망과 상속 분쟁

긴 병에 효자 있다?  없다?

부자( 가난한 자)는 돈 욕심 있다? 없다?

자녀간 불화의 원인은 누구일까?

출처: 통계청&23.8.28 한국일보자료참고재구성
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1> 통계로 엿보는 상속 증여
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증여세 총결정세액현황 (억원) 상속세결정세액현황 (억원)

증여와 상속세 비교

상속세 누구의 몫인가？ 증여세가 상속세보다 많은 이유?
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자산증가와 세금

배우자 有, 자녀2, 장례비1500만원, 금융0, (단위,억) 
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참고자료>

세제 환경의 변화

보충적 평가 Vs     시가 평가 강화1

부유층 마케팅
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상속인 분쟁방지

✓ 합의 분할이 어려움

✓ 유류분 청구소송 대비

✓ 자산 분할 어려움

✓ 상속세 연대납부 의무

절세와 가치보전

✓ 상속세 최고 50% 

✓ 세후 실질자산 감소방지

✓ 피상속인 의사 반영

납부 재원 확보

✓ 낮은 금융자산 보유

✓ 부동산 중심 자산 구조

✓ 부동산, 비상장주식

유동화 어려움

(피)상속인 노후 대책

✓ 사전증여에 의한

노후 불안 가능성高

✓ 노후 소득원 미확보

목표와 세부 사항
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2> 자산이전 설계의 목표와 대상



상속 준비가 필요한 고객은?

중산층 고객

부자고객 일반 고객
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FP-Cl의
Financial Advisory Hub
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삶은 100미터 달리기가 아닌 계주!!



FP-Cl의
Financial Advisory Hub
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3> 1Sheet로 배우는 상속과 세금

신분

재산
(부채,권리,의무)

×

대상
(누가 받나?)

방법
(어떻게 할까?)

재산분할
(얼마나 받나?)

세금
(얼마나 내나?)

배우자

자녀

부모

형제자매

사촌

혼인신고 여부(사실혼, 동거)

혼외자, 친생부인, 양자(친양자), 태아

단순승인

한정승인

상속포기

재산과 부채 상속

재산내에서 부채 부담

재산과 부채 포기

3개월

유언

협의 분할

법정상속

법적요건 충족 (공정증서 활용)/ 유류분

배우자 50% 가산

상속재산

상속공제

상속세

간주, 추정상속재산, 증여재산 합산

배우자, 일괄, 금융, 가업,영농

세율, 납부자결정



상속재산가액
[낮추고]

공제금액
[높이고]

상속세
[납부자 결정]

상속재산
낮추는 방안

상속공제
높이는 방안

상속 재산 분할
하는 방법과 납부자

본래 상속재산↓ 사전 증여,  적절한 소비, 상속재산 평가 방법

간주 상속재산↓ 연금, 보험금 , 퇴직금 등으로 보험금 활용 가능성 검토

추정 상속재산↓
피상속인 자산의 1년 內 2억, 2년 內 5억 이상 인출 시
입증필요 (따라서 피상속인 자산 인출에 주의 –근거확보)

상속재산
분할

상속세 신고前 분할 협의, 
배우자 현금 상속 고려

납부(자) 연대 납부 가능 (현금 자산활용)

상속세
납부재원
대출 과 감정평가

• 채무, 장례비 ↑

• 배우자공제 ↑

• 금융재산공제↑

• 동거주택공제↑

• 가업상속공제↑

1억원 이하 10%

1억원 ~5억원 20%

5억원 ~10억원 30%

10억원 ~ 30억원 40%

30억원 초과 50%

• 본래상속재산↓

• 간주상속재산↓

• 추정상속재산↓

배우자 공제
(최대30억)

→ 
실제 상속 받기

금융재산공제 활용
(최대2억)

과표

상속세 절세 포인트
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4> 상속세 절세 포인트와 제척기간



사후관리

5년15년 사망2년5년10년

상속/증여세부과

제척기간

상속인

사전증여합산

(배우자, 자녀,부모)

비상속인

사전증여합산

(손자, 사위,며느리등)

상속추정

고액상속재산재조사

가장강도높은상속증여세조사
(상속전후10년간금융재산흐름조사可)

사전증여재산

사전증여재산

추정상속재산

국세 부과 기간의 이해와 상속세 조사
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참고 3>
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보험의 평가와 시기

보험금의 증여(법 34조)

①

②

③

Q 1.  납입 보험료 1억, 해약금 1억, 중도인출 9천만원, 해약금 1천만원 상태에서 계약자(자녀) 변경, 20년 후 1억 자녀 수령시 증여시기와 증여액은?

Q 2.  부친 5천만원 보험료 납입 후 자녀로 계약자 변경, 자녀가 5천만원 보험료 납입 후 10년 후 10억의 보험금 수령시 과세 문제는?

Q 3.  보험 계약 기간에 소득없는 자녀가 부동산 증여 받아 임대료로 보험료 5천만원 납입후 1억 수령시 과세 문제는?
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보험의 평가와 시기

상속재산과 보험금

비고 계약자
피

보험자
수익자

Max
(보험료, 해약금)

사망
보험금

계약자사망 피보험자 사망
보험처리

상속금액 증여긍액 상속금액 증여금액

① A B A

1억
 

A:B 50%씩 납입

5억

1억(과세) - 5억(과세 無) -

② A A B 5억 - 5억 -

③ A(소득無) B A
실질과세

(변경자에따라 다름)
5억 -

④ B->A B A

CASE STUDY
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